
 

 

 

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI 
HÍRLEVÉL 

 
Folyamatos hírfigyelést készítünk a világ geopolitikai aktualitásairól, 

gazdasági és külkereskedelmi témákról, üzleti hírekről. Az európai uniós 
szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású 

hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva 
válik elérhetővé. 
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Ázsia és Csendes-óceáni térség 

 

Dél-Korea szintet lépett, ingyen internetet ad az állampolgároknak 
Dél-Korea, a világon először hivatalosan is bevezette az általános alapvető mobilinternet-

hozzáférést a helyi lakosok számára. 
 

Németország mellett Ausztrália is megszüntetheti a hosszú távú kriptotartás adóelőnyét 
Ausztráliában olyan adóváltozás készül, ami a kriptobefektetőket is érinteni fogja. A kormány 
a 2026–27-es költségvetési csomagban úgy alakítaná át a tőkenyereség-adó rendszerét, hogy 

a jelenlegi 50 százalékos kedvezmény helyett egy inflációhoz kötött számítást vezetne be, a 
nyereségre pedig minimum 30 százalékos adókulcs vonatkozna.  

 
Hiába Ausztrália a világ egyik legnagyobb LNG-termelője, még a söripar is több adót fizet, 
mint a gázcégek 

A kormányzó Munkáspárt nem hajlandó adóemelésre. Ausztrália kevesebb adóbevételt szerez 
a gázból, mint az importőr Japán. 

 
Évtizedes csúcsra ugrottak a japán kötvényhozamok 
Tovább mélyült hétfőn a japán állampapírok eladási hulláma, és ez újabb lendületet adott a 

globális kötvénypiacok gyengélkedésének, miközben az emelkedő olajárak fokozzák az 
inflációs aggodalmakat. A 30 éves japán hozam átmenetileg 20 bázisponttal ugrott meg, és 

olyan szintre került, amilyet 1999, a futamidő bevezetése óta nem láttunk. 
 
Olcsó, könnyű és nehezen észlelhető: papíralapú drónokat vet be Japán 

Japán a drónhadviselés új, olcsóbb iránya felé nyit: a tengerészet már átvette az első 
kartonalapú AirKamuy 150 drónokat, amelyek könnyűek, gyorsan gyárthatók, és a radarok 

számára is nehezebben észlelhetők.  
 

FORRÁS: 
www.economx.hu  
www.kriptoakademia.com 

www.vg.hu  
www.portfolio.hu 

www.mandiner.hu  
 

Európai uniós Hírsarok 

 
Újrafogalmazott kereskedelmi megállapodást kötött az EU Mexikóval 
A nem sokkal a Mercosur-megállapodás hatálybalépése után kötött egyezmény az EU latin-

amerikai befolyásának kiterjesztésére irányuló törekvéseinek része. A Mexikóvárosban tartott 
csúcstalálkozón Claudia Sheinbaum mexikói elnök mellett részt vett Ursula von der Leyen, az 

Európai Bizottság elnöke, valamint António Costa, az Európai Tanács elnöke is. 
 
 

 

https://www.economx.hu/kulfold/2026/04/27/del-korea-ingyen-internet-hozzaferes-allampolgarsag/
https://kriptoakademia.com/2026/05/15/nemetorszag-mellett-ausztralia-is-megszuntetheti-a-hosszu-tavu-kriptotartas-adoelonyet
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2026/05/ausztralia-lng-ado-gazcegek?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator#google_vignette
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2026/05/ausztralia-lng-ado-gazcegek?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator#google_vignette
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20260518/evtizedes-csucsra-ugrottak-a-japan-kotvenyhozamok-837432?utm_source=hirstart&utm_medium=portfolio_linkek&utm_campaign=hiraggregator
https://mandiner.hu/kulfold/2026/05/olcso-konnyu-es-nehezen-eszlelheto-papiralapu-dronokat-vet-be-japan-video?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
http://www.economx.hu/
http://www.kriptoakademia.com/
http://www.vg.hu/
http://www.portfolio.hu/
http://www.mandiner.hu/
https://hu.euronews.com/my-europe/2026/05/23/ujrafogalmazott-kereskedelmi-megallapodast-kotott-az-eu-mexikoval


 

 

 
 
Mélyponton az eurózóna üzleti aktivitása, az iráni háború fékezi a gazdaságot 
Az Iráni háború megroppantja Európa gazdaságát. Az üzleti aktivitás az euróövezetben két és 
fél éve nem látott mélypontra került májusban. A legfrissebb PMI felmérés – amely a 

legkorábbi havi képet adja Európa gazdaságáról – azt mutatta, hogy az euróövezeti üzleti 
aktivitás a leggyorsabb ütemben zsugorodik 2023 októbere óta. 

 
Új pályán a területfejlesztés Európában 
Az Európai Unió fejlesztéspolitikája történelmi léptékű átalakulás előtt áll. A 2028–2034-es 

többéves pénzügyi keret (MFF) előkészítése során egyre világosabban kirajzolódik, hogy az 
elmúlt évtizedeket meghatározó kohéziós modell fokozatosan háttérbe szorulhat, miközben 

előtérbe kerül egy központosítottabb, versenyképességi és geopolitikai logikára épülő európai 
fejlesztési rendszer. 
 

Elképesztő összegek sorsa dől el most Brüsszelben, Magyarország is szigorú feltételekkel 
nézhet szembe 

Az Európai Bizottság két nagy javaslatcsomaggal gyorsítaná az uniós beruházásokat: a 175 
milliárd eurós, 2028–2034-es Horizont Európa kutatási keretprogrammal és egy 
környezetvédelmi egyszerűsítési csomaggal, amely rövidebb engedélyezési eljárásokat ígér. 

 
Sok a bizonytalanság, de az EU jóváhagyta az USA-val kötött kereskedelmi megállapodást 

Az uniós tárgyalók jóváhagyták vitatott EU-USA kereskedelmi megállapodás végrehajtását, de 
az egyezség törékeny Trump vámlebegtetése miatt. Május 19-én késő este megállapodásra 
jutottak a diplomaták és az európai parlamenti képviselők az ellentmondásos EU–USA-

megállapodás végrehajtásáról, amely eltörli az Európába importált amerikai ipari termékek 
többségére kivetett vámokat. 

 
AZ EU szeptembertől betiltja a brazil hús behozatalát 
Alig lépett életbe az EU-Mercosur megállapodás, a tagállamok már most behozatali tilalmat 

jelentettek be Brazília egyik legfőbb exportcikkére. A két kontinensen jelentősen eltérő 
szabályok más területeken is fennakadást okozhatnak.  

 
Brüsszel visszadobta a londoni ajánlatot – Mégsem volt olyan jó ötlet a Brexit 

A brit kormány az Európai Unió egységes belső piacához hasonló szabályozás teljes körű 
meghonosítását javasolta az EU-nak a kétoldalú áruforgalomban, a BBC brit közszolgálati 
médiatársaság és más brit médiaorgánumok egybehangzó május 23-i értesülései szerint 

azonban az Európai Bizottság egyelőre nem mutat lelkesedést az indítvány iránt.  
 

Marta Kos: az EU elismeri Montenegró törekvéseit 
Az Európai Unió elismeri Montenegró európai integrációs folyamatban elért előrehaladását, és 
már megkezdődött a csatlakozási szerződés előkészítése is - jelentette ki Marta Kos uniós 

bővítési biztos május 20-án Podgoricában, a függetlenség kikiáltásának 20. évfordulója 
alkalmából rendezett ünnepségen. 

 
 

https://hu.euronews.com/business/2026/05/21/melyponton-az-eurozona-uzleti-aktivitasa
https://profitline.hu/uj-palyan-a-teruletfejlesztes-europaban-487081
https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20260525/elkepeszto-osszegek-sorsa-dol-el-most-brusszelben-magyarorszag-is-szigoru-feltetelekkel-nezhet-szembe-838654
https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20260525/elkepeszto-osszegek-sorsa-dol-el-most-brusszelben-magyarorszag-is-szigoru-feltetelekkel-nezhet-szembe-838654
https://hu.euronews.com/my-europe/2026/05/20/sok-a-bizonytalansag-de-az-eu-jovahagyta-az-usa-val-kotott-kereskedelmi-megallapodast
https://hu.euronews.com/my-europe/2026/05/13/az-eu-szeptembertol-betiltja-a-brazil-hus-behozatalat
https://www.portfolio.hu/global/20260523/brusszel-visszadobta-a-londoni-ajanlatot-megsem-volt-olyan-jo-otlet-a-brexit-838782
https://profitline.hu/marta-kos-az-eu-elismeri-montenegro-torekveseit-487044
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Észak-Amerika  

 
Kanada ad otthont a tervezett multilaterális védelmi banknak 
Kanadában lesz a székhelye annak a pénzintézetnek, amelynek célja a fokozott geopolitikai 

kockázatokkal szembenéző nemzetek újrafegyverkezésének finanszírozása lesz. 
 

Kétszázmillió dollárral támogatja Kanada az amerikai fegyverek ukrajnai beszerzését 
Az ukrán államfő a jereváni csúcstalálkozó margóján egyeztetett Mark Carney kanadai 
miniszterelnökkel a Washingtoni formátum keretében. A megbeszélésen a felek részletesen 

tárgyaltak a légvédelem megerősítéséről, valamint az európai rendszerek és rakéták 
gyártásáról. 

 
Kanada is a kriptós ATM-ek betiltására készül, miután a csalók kedvenc eszközei lettek 
A kanadai szövetségi kormány a kriptovaluta-automaták betiltását tervezi, miután a hatósági 

vizsgálatok szerint ezek a gépek egyre gyakrabban jelennek meg az online csalások, 
pénzmosási ügyek és időseket célzó megtévesztések eszközeként. 

 
Brutális árnyomással küszködik Amerika 
A szolgáltatószektor továbbra is bővül, a munkaerőpiac feszessége kissé enyhül, ám a 

részletekben aggasztó lassulási jelek bújnak meg, miközben az inflációs nyomás makacsul 
kitart. 

 
Kerozinhiány: Amerika besegíthetne, de van egy óriási kérdőjel 
Egyre biztosabb, hogy égető probléma lesz nyáron az európai légiközlekedésben a 

kerozinhiány, vagy az üzemanyag túl magas ára és az ebből következő járattörlések. Amerika 
besegítene, de a tengerentúlon szabványos kerozin-típus nem biztos, hogy megfelelő a világ 

többi részén. 
 
Megtalálta Amerika az új európai szövetségesét: hatalmas gázmegállapodást kötöttek 

Húsz évre szóló megállapodást kötött európai partnerével az Egyesült Államok. Albánia 
amerikai LNG szállításáról állapodott meg. 

 
A Spirit Airlines az iráni háború miatt elszabaduló üzemanyagárak első áldozata 

Az amerikai fapados légitársaság eleve nehéz helyzetbe volt, de a megugró repülőgép-
üzemanyag árak miatt tevékenysége azonnali felfüggesztésére kényszerült. 
 

 
 

 

http://www.hu.euronews.com/
http://www.profitline.hu/
http://www.portfolio.hu/
https://magyarhirlap.hu/gazdasag/20260501-kanada-ad-otthont-a-tervezett-mutilateralis-vedelmi-banknak
https://karpathir.com/2026/05/05/ketszazmillio-dollarral-tamogatja-kanada-az-amerikai-fegyverek-ukrajnai-beszerzeset/
https://kriptoakademia.com/2026/04/29/kanada-is-a-kriptos-atm-ek-betiltasara-keszul-miutan-a-csalok-kedvenc-eszkozei-lettek
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20260505/brutalis-arnyomassal-kuszkodik-amerika-834802?utm_source=hirstart&utm_medium=portfolio_linkek&utm_campaign=hiraggregator
https://www.economx.hu/gazdasag/2026/04/28/kerozinhiany-amerika-legitarsasagok-iran/
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2026/05/lng-egyesult-allamok-europai-szovetseges-albania?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
https://hvg.hu/kkv/20260502_spirit-airlines-csod-mukodes-felfuggesztes-amerika-fapados-legitarsasag


 

 

Részben Európában gyártott csúcsgépek érkeznek az amerikai légierőhöz 

Az amerikai légierő egy hatalmas értékű szerződés keretén belül modernizálja kiképző 
flottáját. Az új repülőgép sokkal nagyobb teljesítményű, jobban manőverezhető, valamint 

modern avionikával felszerelt. 
 
Az iráni háború eddig már 25 milliárd dollárjába került az Egyesült Államoknak 

A szám önmagában is figyelemre méltó: a 25 milliárd dollár nagyjából megfelel a NASA teljes 
éves költségvetésének. 

 
FORRÁS: 
www.magyarhirlap.hu 

www.karpathir.com 
www.kriptoakademia.com 

www.portfolio.hu 
www.economx.hu 
www.vg.hu 

www.hvg.hu 
www.infostart.hu 

 

India 

 

Rubio amerikai külügyminiszter újjáélesztette a kapcsolatokat Indiával 
Az amerikai diplomácia vezetője több mint egy órán át tárgyalt Narendra Modi 

miniszterelnökkel, és meghívta őt a Fehér Házban. 
 
Szabadkereskedelem kapujában – EU-India megállapodás  

India gyors gazdasági felemelkedése és az Európai Unióval tervezett szabadkereskedelmi 
megállapodása új korszakot nyithat a nemzetközi együttműködésben. A szövetség 

Magyarország és India bilaterális kapcsolatait is új alapokra helyezheti. 
 
Közös üzemet épít az EU és India az elhasznált EV-akkumulátoroknak 

Az EU és India először lép közös, kézzelfogható projektre az elektromos autós akkumulátorok 
újrahasznosítása területén: közös pénzből, közös csapattal és egy közös indiai kísérleti 

üzemmel akarják megoldani azt a problémát, amelyre eddig külön-külön nem találtak választ. 
 
India átugrik egy lépcsőt és az élre tör az agrártechnológiában 

India kihagyhat egy lépcsőt a mezőgazdasági fejlődésben, és még mielőtt intenzifikálna, az 
extenzív termelést teszi ultramodernné: digitalizál. 

 
India kriptoszektora magas kockázatú besorolást kapott a szabályozóktól 

India kriptoszektora ismét szabályozói fókuszba került, miután a hírek szerint a parlament 
pénzügyi állandó bizottsága magas kockázatúnak minősítette az ország virtuális digitális 
eszközökre épülő ökoszisztémáját.  

 
 

 

https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2026/05/repulogep-amerika-legiero-kikepzes-modern-technologia?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator
http://www.magyarhirlap.hu/
http://www.karpathir.com/
http://www.kriptoakademia.com/
http://www.portfolio.hu/
http://www.economx.hu/
http://www.vg.hu/
http://www.hvg.hu/
http://www.infostart.hu/
https://www.channelnewsasia.com/world/marco-rubio-narendra-modi-meeting-india-visit-6137991
https://novekedes.hu/elemzesek/szabadkereskedelem-kapujaban-mit-hozhat-az-indiaeu-megallapodas-magyarorszagnak-69ea4d568fd56
https://e-cars.hu/2026/05/10/kozos-uzem-eu-india-ev-akkumulator-ujrahasznositas/
https://www.agroinform.hu/gazdasag/india-atugrik-egy-lepcsot-es-az-elre-tor-az-agrartechnologiaban-94004-001?utm_source=hirstart&utm_medium=cpc&utm_campaign=HIRpromo&utm_content=94004
https://www.kriptoworld.hu/india-kriptoszektora-magas-kockazatu-besorolast-kapott-a-szabalyozoktol/


 

 

Az iráni háború miatt India gazdasági növekedése a jelenlegi pénzügyi évben 6,7%-ra lassul 

Legfrissebb elemzések szerint az ország GDP-növekedése várhatóan jelentősen lelassul a 
lendület csökkenése és az iráni háború okozta olajár-sokk miatt. 

 
FORRÁS: 
www.channelnewsasia.com 

www.novekedes.hu 
www.e-cars.hu 

www.agroinform.hu 
www.kriptoworld.hu  
www.asianews.network.com 

 

Kelet-Európa 

 
Megtörtént az, amire senki sem számított: épp a szankciók miatt kezdett el szárnyalni 
Oroszország valutája 

Az orosz rubel az idei második negyedévben a világ legjobban teljesítő devizájává vált a 
dollárral szemben. Április eleje óta mintegy 12 százalékot erősödött, így dolláronkénti 72,6-

os árfolyamon áll, ami 2023 februárja óta a legerősebb szint. Az erősödés mögött elsősorban 
a közel-keleti háború nyomán megemelkedett olajbevételek állnak.  
 

A tömeges dróntámadások Oroszország ellen, a háború „fordulópontja" 
Május 16-ról 17-re virradó éjszaka Ukrajna állítólag célpontokat támadott meg a moszkvai 

régióban és az oroszok által megszállt Krímben. Az orosz védelmi minisztérium szerint az 
éjszaka folyamán közel 600 drónt regisztráltak Oroszország 14 régiójában, a Krímben, 
valamint a Fekete-tengeren és az Azovi-tengeren.  

 
Oroszország recessziója nagyobb, mint a hivatalos statisztika mutatja 

Moszkva már régóta szisztematikusan torzítja a gazdasági statisztikákat, hogy megpróbálja 
meggyőzni a Nyugatot általában és Ukrajna szövetségeseit különösen arról, hogy az orosz 
gazdaság ellenállt a szankciók és a katonai kiadások terhének.  

 
Már nem annyira jó üzlet az OTP-nek Oroszország 

Az OTP Bank közel 177 milliárd forint nyereséget ért el az első negyedévben. A vártnál kisebb 
mértékben esett vissza a profitja, de a nyereség döntő részét most a külföldi leánybankjai 
hozták össze. A külföldi leánybankok közül az orosz viszont már jelentős hitelezési 

veszteségeket termel. 
 

Ukrajna megduplázza hadikiadásokat, a kormány a 2026-os költségvetés felülvizsgálatát 
javasolja a Legfelső Tanácsnak 

A kormány módosításokat készített a 2026-os állami költségvetéshez a biztonsági és védelmi 
szektor megerősítése érdekében. A katonai kiadások megduplázását a 90 milliárd eurós, 
2026-2027-es uniós hitel jóváhagyása tette lehetővé. 

 
 

 

https://asianews.network/indias-growth-to-decelerate-to-6-7-in-current-fiscal-due-to-iran-war-report/
http://www.channelnewsasia.com/
http://www.novekedes.hu/
http://www.e-cars.hu/
http://www.agroinform.hu/
http://www.kriptoworld.hu/
http://www.asianews.network.com/
https://www.portfolio.hu/deviza/20260519/megtortent-az-amire-senki-sem-szamitott-epp-a-szankciok-miatt-kezdett-el-szarnyalni-oroszorszag-valutaja-837708
https://www.portfolio.hu/deviza/20260519/megtortent-az-amire-senki-sem-szamitott-epp-a-szankciok-miatt-kezdett-el-szarnyalni-oroszorszag-valutaja-837708
https://magyarhirlap.hu/oroszorszag-ukrajna/20260518-zelenszkij-a-tomeges-drontamadasok-oroszorszag-ellen-a-haboru-fordulopontja
https://hu.euronews.com/my-europe/2026/04/21/oroszorszag-valos-recesszioja-nagyobb-mint-azt-allitjak-ertesult-a-sved-hirszerzes
https://privatbankar.hu/cikkek/reszveny/mar-nem-annyira-jo-uzlet-az-otp-nek-oroszorszag.html
https://economic.karpat.in.ua/?p=70952&lang=hu
https://economic.karpat.in.ua/?p=70952&lang=hu


 

 

Ukrajna további 95 milliárd dollár nemzetközi támogatásra számít 

Az Ukrán Nemzeti Bank (NBU) várakozásai szerint az ország több mint 95 milliárd dollár 
nemzetközi pénzügyi támogatásban részesülhet a következő években, ami hozzájárul a 

devizapiac stabilitásának fenntartásához. A források döntő része 2026–2027 folyamán 
érkezhet. 
 

Diplomáciai feszültség alakult ki Belarusz és Örményország között 
Az örmény házelnök egy tévéműsorban arról beszélt, hogy Belarusz Oroszország 

tartományaként működik, ami a minszki vezetésnek nem tetszett. 
 
Ukrajna további 95 milliárd dollár nemzetközi támogatásra számít 

Az Ukrán Nemzeti Bank (NBU) várakozásai szerint az ország több mint 95 milliárd dollár 
nemzetközi pénzügyi támogatásban részesülhet a következő években, ami hozzájárul a 

devizapiac stabilitásának fenntartásához. A források döntő része 2026–2027 folyamán 
érkezhet. 
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   Kína 

 
Európa lett Kína új kedvence 

Kína újra felfedezte Európát, ezért hétéves csúcsra ugrottak a kínai befektetések a 
kontinensen. Az amerikai piac háttérbe szorul Peking stratégiájában, de Brüsszel egyre 

gyanakvóbban figyeli a kínai tőke térnyerését. 
 
Aranyháború: Kína és Oroszország uralja a piacot 

Az arany ismét stratégiai nyersanyaggá vált, amit a termelési adatok is tükröznek. Kína 
maradt a világ legnagyobb kitermelője, Oroszország továbbra is a második, Afrika pedig már 

a globális bányászati kínálat közel negyedét adja. 
 
Kína feleannyi idő alatt fejleszt autót, Európa kapaszkodhat 

Az autóipar helyzetét ma már nem lehet önmagában, az iparágon belül értelmezni. A közel-
keleti konfliktusok, a háborúk, az európai gazdaság nehézségei, a protekcionista fordulat és a 

globális erőviszonyok átrendeződése egyszerre hatnak a gyártókra és a beszállítókra.  
 

Kritikus nyersanyagokkal szigoríthat Kína  
Újabb fronton szigoríthat Kína a stratégiai nyersanyagok piacán. Peking ezúttal nem 
exportkorlátozásról, hanem közvetlen kitermelési kontrollról döntött, ami tovább erősítheti az 

ország befolyását a globális kritikus ásványkincs-ellátási láncok felett. A lépés különösen 
érzékenyen érintheti a high-tech, akkumulátor- és hadiipari szektorokat. 
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Egy év viszály után az USA és Kína csökkenti a rekordmagas vámokat 

Peking együttműködik Washingtonnal a több tízmilliárd dollár értékű árukat érintő vámok 
csökkentésén, ugyanakkor elemzők szerint a gazdasági növekedésre gyakorolt hatás 

korlátozott marad. 
 
Kína továbbra is önti a pénzt a balkáni terjeszkedésbe 

Aleksandar Vucic szerb elnök kínai látogatásán több mint 940 millió euró értékű befektetési 
megállapodást írt alá vezető kínai vállalatokkal. Az egyik szerződés révén Szerbiában két 

hónapon belül megkezdődik a humanoid robotok összeszerelése. 
 
Az orosz gáz jövője Kína jóindulatán múlik 

Oroszország, habár az amerikaival megegyező politikai támogatást kapott Kínától, a Szibéria 
Ereje 2 gázvezetékkel kapcsolatos áttörést mégsem érte el. A gázvezeték körüli huzavona egy 

újabb példája annak, hogy az orosz–kínai partnerség erős, de nem egyenrangú.  
 
Donal Trump bejelentette: 47 éves protokollt szeg meg, óriási pofont kap ezzel Kína 

Donald Trump amerikai elnök kész személyesen felvenni a kapcsolatot a tajvani vezetővel. A 
lehetséges beszélgetés komoly diplomáciai áttörést jelentene, miközben Washington éppen 

jelentős fegyverüzletet készít elő Tajvannak. 
 

Kína szigorítja a külföldi online brókercégek ellenőrzését 
Átfogó hatósági szigorítást jelentett be az engedély nélküli, határon átnyúló értékpapír-
tevékenységek visszaszorítására Kína, ami jelentős árfolyamesést váltott ki több online 

brókercég részvényeinél. A szigorítás rövid távon visszafoghatja a hongkongi piacon a 
kereskedési aktivitást.  

 
FORRÁS: 
www.portfolio.hu 

www.vg.hu  
www.makronom.eu 

www.economx.hu 
www.hu.euronews.com 
www.magyarhirlap.hu  

 

Közel-Kelet és Észak-Afrika 

 

Gőzerővel épül az óriási vezeték, amellyel kijátszhatják a veszélyes tengeri blokádot 
Az Egyesült Arab Emírségek már csaknem félig elkészült a Hormuzi-szorost megkerülő 

második kőolajvezetékével – jelentette be az Abu Dhabi National Oil Company (ADNOC) 
vezérigazgatója. 

 
Az Emirátusok nemzeti érdekeire hivatkozva kilép az OPEC-ből 
Az Emírségek döntése várhatóan érinti az olajexportőr országokat, és a globális 

energiarendszer alapvető átrendeződését jelezheti. 
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Az IEA szerint az iráni háború energiaválsága történelmi léptékű 

A Nemzetközi Energiaügynökség vezetője szerint az iráni háború által kiváltott globális 
energiaválság felér az orosz–ukrán háború és a hetvenes évek két olajválságának együttes 

hatásával.  
 
Elindult egy szuper tanker a Hormuzi-szoroson át 

Fontos jelzést kapott az olajpiac vasárnap, miután egy iraki nyersolajat szállító szuper tanker 
sikeresen elhagyta a Perzsa-öblöt és áthaladt a Hormuzi-szoroson.   

 
Új szintre emelné a geopolitikai és gazdasági nyomásgyakorlást Irán  
Az Iszlám Forradalmi Gárdához köthető iráni médiumok olyan javaslatokat ismertettek, 

amelyek szerint a térségben futó tenger alatti optikai kábeleket nemcsak ellenőriznék, hanem 
meg is adóztatnák. 

 
Ugrik az olaj ára 
A Brent kőolaj határidős jegyzése 2,5 százalékot ugorva 98 dollár fölé emelkedett hordónként, 

miután az amerikai hadsereg rakétaindító állásokat és hajókat vett célba Dél-Iránban.  
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Közép-Európa 

 

Pénzhiány miatt nem kezdődött el Európa legnagyobb, Arad megyei napelemparkjának építése 
A beruházó tavaly nyárra ígérte a munkálatok elkezdését, de még mindig vár két banki hitelre.  

 
„Kolozsvári Parndorf”: huszonöt hektáros kereskedelmi park és élményközpont létesült 
Május 21-én hivatalosan is megnyitja kapuit az Urbano Shopping & Living elnevezésű 

kereskedelmi park Szászfenesen, Kolozsvár metropoliszövezetének nyugati részén 
 

Pokollá válhat az utazás Erdély és Magyarország között  
Útfelújítási munkálatok kezdődtek az A1-es dél-erdélyi autópálya „medvealagutas” szakasza 
híján terelőútként használt országúton, ami rendszerint óriási dugókat okoz. 

 
2029 végéig kell befejezni a kolozsvári elővárosi vasutat 

Aláírták a kolozsvári elővárosi vasút 1,4 milliárd lej (kb. 97 milliárd Ft) értékű kivitelezési 
szerződését a nagyszebeni CON-A Operations, a lengyel ZUE Spolka Akcyjna és a bukaresti 

UTI Construction and Facility Management alkotta társulással. 
 
Hírek érkeztek Bulgáriából az euró bevezetése után négy hónappal 

A bolgárok többsége szerint zökkenőmentesen halad az euróra való átállás az országban – 
derül ki az Európai Bizottság által csütörtökön közzétett Eurobarométer-felmérésből. 
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Az euró bevezetése a V4-es országokban: íme a lengyelek és a csehek álláspontja 

Az euró bevezetésének kérdése a visegrádi térségben az elmúlt években új lendületet kapott, 
részben az inflációs sokkok, részben a geopolitikai bizonytalanságok miatt. 

 
Csehország eladhatja a legendás Semtex robbanóanyagot gyártó cégét 
A cseh kormány fontolgatja a Semtex plasztik robbanóanyagról ismert Explosia állami gyár 

értékesítését. Több külföldi és hazai vállalat, köztük egy francia is érdeklődik az üzem iránt. 
 

Kevés lehet az uniós válságkeret: Lengyelország saját forrásból segít a gazdáknak  
A 200 millió eurós uniós alap nem elegendő az aszály és a műtrágyaválság kezelésére Stefan 
Krajewski lengyel mezőgazdasági miniszter szerint. 

 
Extrém aszály sújtja Szlovákia kétharmadát 

Kritikus szintre csökkent a talajnedvesség Szlovákiában. Pozsony és Erdőhát környékén a 
10%-ot sem éri el. 
 

Szlovákia Azerbajdzsánból vásárolna földgázt  
Minimum tízéves gázvásárlási szerződésről folytat tárgyalásokat Tomáš Taraba 

környezetvédelmi miniszter azeri kollégájával. Azonban még nem tisztázott, milyen útvonalon, 
mely csővezetékeken keresztül és milyen mennyiségben érkezne az azeri gáz Szlovákiába. 
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Latin-Amerika 

 
Fellélegezhet a világkereskedelem: Panama mégsem zárja be a kapuját – jöhet az aszály, a 
csatorna akkor is nyitva marad 

A világ egyik legfontosabb kereskedelmi ütőere próbál felkészülni a klímaváltozás következő 
nagy tesztjére. A Panama-csatornán még egy súlyosabb aszály esetén sem kell újabb hajózási 

bénulástól tartani. 
 
Összeomlott Kuba, se dízel, se fűtőolaj, se áram 

A főváros egyes negyedeiben napi 20-22 órás áramszünetek vannak, miközben az országot 
már így is súlyos élelmiszer-, üzemanyag- és gyógyszerhiány terheli. 
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Nem bírja a hálózat: Venezuela továbbra is tiltja a bitcoinbányászatot 

Venezuela kormánya ismét megerősítette, hogy országszerte továbbra is tiltott a 
kriptobányászat. A döntés hátterében az áll, hogy az ország villamosenergia-rendszere egyre 

nagyobb terhelés alatt működik, miközben az áramfogyasztás kilencéves rekordot döntött. 
 
Az EU ideiglenesen korlátozhatja a dél-amerikai marhahúsimportot a Mercosur-megállapodás 

vitái miatt 
Két hét alatt nagyot fordult a világ. Óriási ütést kapott a Mercosur, miután a legnagyobb küldő 

ország termékeiről kiderült, hogy egyáltalán nem felelnek meg az uniós szabályozásnak. 
 
Kolumbia elnöke bitcoinbányászattal csinálna pénzt a felesleges zöldenergiából 

Kolumbia elnöke, Gustavo Petro szerint az ország karibi partvidéke bitcoinbányászati 
központtá válhatna. Úgy véli, hogy a megújuló energiából termelt, de fel nem használt áramot 

nem kellene hagyni kárba veszni, hanem kriptobányászatra is lehetne fordítani. 
 
Inspiráló ipari projektek: magyar mérnökök Costa Ricában 

A Costa Ricában megvalósult projekt jól mutatja, hogy a hazai mérnöki és automatizálási 
kompetenciák már nemcsak beszállítói szerepben, hanem komplex nemzetközi ipari 

beruházások vezető partnereként is versenyképesek. 
 

Kuba háborúra készül 
Kuba több mint 300 katonai drónt szerzett be, és már fontolgatja azokat a forgatókönyveket, 
amelyek szerint ezeket bevethetné az amerikai guantánamói öbölbéli bázis, amerikai 

hadihajók, vagy akár maga az Egyesült Államok területe elleni támadásra. 
 

Az USA elszállította a magasan dúsított uránt Venezuela egyetlen atomerőművéből 
Washington szerint így a helyiek és a világ is nagyobb biztonságban van. A bonyolult műveletet 
végig a Nemzetközi Atomenergia-ügynökség ellenőrizte. 

 
Brazília egyszerre fékez és gázt is ad a kriptónak 

Brazília ma egyszerre mond nemet és igent a kriptóra. És pont ettől olyan zavarba ejtő az 
egész, az egyik szalagcím azt üzeni, hogy a rendszer épp most szűkíti a kriptó mozgásterét, 
a másik meg azt, hogy a nagy pénz közben jó üzletet lát benne. 

 
Baromfipiac: egyre nagyobb az importnyomás Brazília és Ukrajna irányából 

A hazai baromfiszektorban éles ellentétek mutatkoztak 2026 első tizenhét hetében, ahol a két 
legfontosabb szárnyasfaj ára merőben eltérő irányba mozdult el. 
 

Annyi kávét remél idén Brazília, amennyi még soha nem volt 
A világ legnagyobb kávétermesztő és -exportőr országa az idei szezonban 66,7 millió, 

egyenként 60 kilogrammos zsáknyi termésre számít, ami 18 százalékkal haladná meg az előző 
évi mennyiséget, és történelmi rekordot jelentene. 
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Brazília is jól járhat az USA-Kína kereskedelmi megállapodással 

Az a megállapodás, amelynek értelmében Kína több amerikai mezőgazdasági terméket 
vásárolna, arra ösztönözheti Brazíliát, hogy kihasználja az átirányított amerikai szállítmányok 

okozta piaci réseket – mondták iparági szakértők. 
 
FORRÁS: 

www.vg.hu 
www.bitcoinbazis.hu 

www.kriptoakademia.com 
www.gyartastrend.hu 
www.146.hu 

www.economx.hu 
www.hu.euronews.hu 

www.kriptoworld.hu 
www.agroinform.hu 
www.infostart.hu 

www.magyarmezogazdasag.hu 
 

Nyugat-Balkán  

 
Belgrádba utazott az MKIK üzleti delegációja  

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 12 tagú üzletember-delegációt szervezett Szerbiába, 
Belgrádba 2026. május 18-20. között. A kiutazás célja az általános üzleti kapcsolatok 

fejlesztése mellett a két ország vállalkozói közötti együttműködési lehetőségek feltérképezése, 
valamint a szerb üzleti környezet bemutatása volt. 
 

Elárasztják a balkáni országot az Ikarus elektromos buszai  
Az Észak-macedóniai Közlekedési Minisztérium elektromosbusz-közbeszerzési tenderén az 

Ikarus csoporthoz tartozó Electrobus Europe Zrt. lett a legjobb ajánlatadó, és kapja a 150 
darab tisztán elektromos hajtású városi autóbusz és 75 darab töltőállomás szállítására 
vonatkozó megbízást. 

 
Újabb jogi akadály hátráltatja a szerb–magyar kőolajvezeték építését 

Újabb jogorvoslati eljárás miatt ismét elakadt a Szerbiát és Magyarországot összekötő 
kőolajvezeték építésének közbeszerzési folyamata. Ezúttal a műszaki felügyelet kiválasztására 
kiírt, több mint másfél milliárd forint értékű tender ellen nyújtottak be kifogást. 

 
Két hetet kapott a Mol a szerbiai olajüzlet lezárására 

További két hét haladékot kapott a Mol a Gazpromnyefttel zajló tárgyalások lezárására a 
Szerbiai Kőolajipari Vállalat (NIS) orosz tulajdonrészének átvételéről. Bár a május 22-i 

határidő eredménytelenül telt el, a pancsovai finomító ellátása június közepéig biztosított. 
 
Szerbia és Kína közel 953 millió euró értékű új befektetést kötött 

Szerbia mintegy 953 millió euró értékben kötött új megállapodásokat kínai vállalatokkal, 
amelyek több városban megvalósuló ipari és technológiai beruházásokat, valamint több ezer 

új munkahely létrehozását célozzák. 
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158,9 millió eurós támogatás kifizetése a Nyugat-Balkánnak 
Az Európai Bizottság 158,9 millió eurót folyósított Albániának, Észak-Macedóniának és 

Montenegrónak a Nyugat-Balkán növekedési terv részeként, a reformok és az EU-csatlakozási 
közeledés elősegítésére. 
 

Kínai konzorcium indul a 694 millió eurós montenegrói autópálya-építésén  
A PowerChina–Stecol vezette kínai konzorcium várhatóan 2026 májusában kezdi meg a Bar–

Boljare autópálya Matesevo–Andrijevica szakaszának építését, amely mintegy 694 millió eurós 
beruházásként Montenegró északi és déli részeit kötné össze. 
 

Az Alternativa 51 millió eurós gyárberuházást indít Bosznia-Hercegovinában  
A bosznia-hercegovinai Alternativa építőanyaggyártó mintegy 51 millió eurós értékben új 

gyárat tervez építeni Visoko városában, amely 45 000 négyzetméteres üzemmel és jelentős 
termelési kapacitásbővítéssel jár. 
 

Bosznia-Hercegovina: az Energoinvest új erőműprojektet valósít meg Líbiában  
A boszniai Energoinvest mintegy 2,7 millió eurós szerződést nyert a líbiai Miszrátában, ahol a 

Libyan Iron and Steel Company számára új villamosenergia-termelő erőművi rendszert tervez, 
szállít és kivitelez, több nemzetközi versenytársat megelőzve. 

 
Albánia: az Energovia albán leányvállalata csatlakozik az ALPEX áramtőzsdéhez  
A bolgár Energovia albániai leányvállalata csatlakozott az ALPEX villamosenergia-tőzsdéhez, 

ami tovább erősíti a regionális piaci integrációt és a határokon átnyúló energiakereskedelmet 
a Nyugat-Balkánon. 
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Nyugat-Európa  

 

Szlovénia ismét meghosszabbítja a határellenőrzést Magyarország és Horvátország felé 
A szlovén kormány hat hónappal, december 21-éig meghosszabbította a Horvátországgal és 
Magyarországgal közös határon a 2023 óta érvényben lévő ideiglenes határellenőrzést. 

 
Horvátország pert nyert a Mol ellen  

Horvátország pert nyert a Mol Nyrt. ellen egy választottbírósági eljárásban, amelyben a 
magyar olajtársaság 36,1 millió euró kártérítést követelt, másodlagos kereseti kérelmében 
pedig 91,1 millió euró megfizetését kérte az INA horvát olajipari vállalat javára. 

 
Indul Horvátország történetének legnagyobb vasúti projektje 

Az indiai Afcons Infrastructure Limited építőipari vállalatot választották ki a Dugo Selo-Novska 
vasútvonal rekonstrukciójára és a második vágány megépítésére Horvátország történetének 
legnagyobb vasúti projektjében. 
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Ausztria: megkezdte a gázkitermelést az OMV 
Az OMV gáz- és olajipari vállalat hétfőn hivatalosan is megkezdte az alsó-ausztriai Wittauban 

található gázmezejének kiaknázását. 
 

Egy korszak vége: 2008 óta először nem Görögország lesz az EU legeladósodottabb országa  
Hosszú évek után idén Olaszország letaszíthatja Görögországot az EU legeladósodottabb 

országának "trónjáról". A Nemzetközi Valutaalap (IMF) előrejelzése szerint 2026-ra a görög 
államadósság a GDP 136,9 százalékára mérséklődik, míg az olasz 138,8 százalékra nő. 

 
Évek óta áll a tenger alatti gigaberuházás, veszélybe került a nagy uniós projekt  
További forrásokra lehet szükség a Great Sea Interconnector projekt megvalósításához. A 

Görögországot Ciprussal, majd később Izraellel összekötő beruházás a világ egyik legnagyobb 
tenger alatti villamosenergia-kábele lesz, költségei azonban jelentősen meghaladhatják az 

eredeti előirányzatot. 
 
Európa új gázmentőöve jöhet: Norvégia ismét nagy dobásra készül  

Norvégia három korábban lezárt északi-tengeri földgázmezőt nyitna újra, miközben új kutatási 
területeket is kijelölne az energiacégek számára. Az Oslo által jóváhagyott, több mint 700 

milliárd forintos projekt célja, hogy hosszú távon stabilizálja Európa energiaellátását. 
 
London kereskedelmi megállapodást kötne Brüsszellel 

A brit kormány az Európai Unió egységes belső piacához hasonló szabályozás teljes körű 
meghonosítását javasolta az EU-nak a kétoldalú áruforgalomban. 

 
Az Amazon 20 milliárd dolláros brit beruházása 
Amazon 2025-ben mintegy 20 milliárd dollárt (15+ milliárd fontot) fektetett be az Egyesült 

Királyságban új létesítményekbe, logisztikai bővítésekbe és technológiai fejlesztésekbe, 
beleértve a drónos kézbesítési kísérleteket is. 

 
3000 milliárd forintnyi euróból készül alagút Dánia és Németország között 
Európa jelenlegi legnagyobb infrastrukturális beruházása fordulópontjához ért: május 6-án 

elhelyezték a tengerfenéken a Fehmarnbelt-alagút 89 betonelemének első darabját. A világ 
leghosszabb süllyesztett alagútja Dániát és Németországot köti majd össze és 2029-es 

elkészültével jelentősen lerövidíti az utazási időt a két ország közt. 
 
Németország a világ első kereskedelmi fúziós erőművét építené meg 

Németország a világ első kereskedelmi fúziós erőművét építené meg, és 2030-ig hibajavított 
kvantumszámítógépeket fejlesztene - ezeket a célkitűzéseket is tartalmazza a német kormány 

csúcstechnológiai fejlesztési terve. 
 

Hatalmas árat fizethet az autóipar erőltetett átalakításáért Németország  
A vártnál jóval nagyobb mértékű, összesen 225 ezer munkahely megszűnésével számol a 
német autóiparban 2019 és 2035 között a Német Autóipari Szövetség. 
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Atomenergia: Olaszország visszatér, Svájc üzemidőt hosszabbít  

Az energiaválság hatására Európa újragondolja a nukleáris energiához való viszonyát. 
Olaszország közel négy évtized után készül visszatérni az atomenergiához. 

 
Amszterdam betiltotta a húsreklámokat 
Május 1-től tilos hústermékeket reklámozni Amszterdamban, ahogy például repülőutakat is, 

annak érdekében, hogy a hollandok kevesebb húst egyenek, és így csökkenteni lehessen az 
üvegházhatású gázok kibocsátását. 
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Szubszaharai Afrika 

 

Zimbabwe elindította Afrika első lítium-szulfát szállítmányát 
Az áttörést hozó beruházásból megépült üzem évi 50 ezer tonna lítium-szulfát előállítására 
képes. Ez egy olyan köztes termék, amely az akkumulátorokhoz használt lítium-hidroxiddá és 

-karbonáttá finomítható.  
 

Kongó az IMF szerint a szubszaharai Afrika ötödik legnagyobb gazdaságává válik 2026-ban 
Az IMF becslése szerint az ország GDP-je 2026-ban eléri a 123 milliárd dollárt, meghaladva 
Etiópia 122 milliárd dolláros értékét. A felemelkedést a bányászati boom és a kritikus 

ásványkincsek – kobalt, réz, lítium – iránti globális kereslet hajtja.  
 

A közel-keleti válság miatt Afrika gazdasági növekedése is lassulhat 
Az IMF szerint a regionális növekedés várhatóan 0,3 százalékponttal lassul, miközben 
Afrikában mintegy 20 millió embert érinthet az élelmiszer-bizonytalanság az iráni háború miatt 

megemelkedett energia- és élelmiszerárak következtében.  
 

A Moody’s pozitívra javította Dél-Afrika kilátásait  
A Moody's hitelminősítő stabilról pozitívra módosította Dél-Afrika kilátásait, a javuló 

költségvetési teljesítményre és a strukturális reformok terén elért haladásra hivatkozva.  
 
Kína megnyitja kapuit Afrika előtt 

Az egyoldalú piacnyitás mögött azonban nemcsak gazdasági segítséget, hanem geopolitikai 
stratégiát és növekvő kereskedelmi egyensúlyhiányt látnak az elemzők. 
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Türk országok és Közép-Ázsia 

 
Új játszmát játszik Törökország – Energiamezőkre épülő hatalmi hálózat 

Törökország döntő lépést tett afelé, hogy a globális energiaszíntér meghatározó szereplőjévé 
váljon, miután mélytengeri fúróhajóját nemrégiben Szomáliába küldte. Ankara terjeszkedése 

egy szélesebb körű stratégiára világít rá, amely mögött ambiciózus törekvések állnak. 
 
Újabb politikai válság miatt égeti a devizatartalékát Törökország 

A török jegybank devizatartalékai egyetlen hét alatt 8,5 milliárd dollárral csökkentek, miután 
a legnagyobb ellenzéki párt vezetését érintő bírósági döntés politikai válságot robbantott ki az 

országban. 
 
Moszkva más útvonalakon érvényesíti Kazahsztán érdekeit 

Moszkva más útvonalakon keresztül fogja biztosítani Asztana érdekeit, miután leáll a kazah 
olaj Németországba szállítása a Barátság olajvezetéken – közölte Dmitrij Peszkov, az orosz 

elnök sajtótitkára újságíróknak Moszkvában. 
 
Beton az üzbég atomerőműnek 

Március 24-én az üzbegisztáni atomerőmű építési területén megkezdődtek a betonozási 
munkálatok az alapozás előkészítése érdekében, az építkezés hivatalos megkezdését 

megelőzően. Ugyanezen a napon Alekszej Lihacsov, a Roszatom vezérigazgatója és Azim 
Ahmedhadzsajev, az Uzatom igazgatója aláírta az Üzbegisztán és a Roszatom közötti 
együttműködés bővítéséről szóló dokumentumokat. 

 
Olaszország üzbég vendégmunkásokkal enyhítené a munkaerőhiányt 

Mivel a helyi munkaerő már a legmodernebb kertészetekben sem elegendő, Róma váratlan 
irányba nyitott: kétoldalú megállapodást kötöttek Üzbegisztánnal a szezonális munkások 
toborzásáról. 

 
Megnyílhat a turisták előtt a világ egyik legtitokzatosabb országa 

A világ egyik legzártabb országaként emlegetett Türkmenisztán óvatosan nyit a külvilág felé, 
és a turizmus is nagyobb szerepet kaphat. Modern startupok, erősödő közösségimédia-jelenlét 

és visszafogott gazdasági reformok mellett a jövőben több figyelem irányulhat az ország 
különleges látványosságaira, köztük a "Pokol kapujára" is. 
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Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük 

szándékát az intdept@mkik.hu  e-mail címen szíveskedjék jelezni. 
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